Potencia compleja

Si la carga de la Figura 1 tiene asociados los fasores de
voltajey corriente V=V /¢, el = I / ¢; la potencia
compleja S es:
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Figura 1: Impedancia.
Potencia activa

Potencia aparente

S = /P2 G4

Potencia reactiva

Potencias activa y reactiva

Para el circuito de la Figura 2 si los fasores de volta-
je y corriente en magnitud RMS son V. = V /¢, e
I=1 &, entonces las potencias activa y reactiva en
la carga se obtienen mediante:
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Figura 2: Impedancia y triangulo de impedancia.

Potencia reactiva

Q = VIsin (¢, — q‘&()

Potencia activa

P = VIcos (¢, — (2:)
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Triangulo de potencias

El triangulo de potencias relaciona de manera gréfica
las tres cantidades P, Qy S.
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Figura 3: Tridngulo de potencias: (a) inductivo, (b) ca-
pacitivo.

Factor de potencia

Elfactor de potencia f, es el cociente entre la potencia
activa y la potencia aparente ver Figura 3. Es también
igual al coseno del dngulo del tridngulo de impedancia
de la Figura 2.

Ip = cos (0) =N
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Correccion del Factor de potencia

Carga original (a), carga corregida (b).
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fp» = Nuevo factor de
potencia.

w = Frecuencia de
operacion.




Sistema trifasico Y balanceado

En un sistema de tres fases Y-Y, las corrientes de
linea que salen del generador, son las mismas que
las corrientes de fase en las cargas.

Figura 4: Circuito Trifasico Estrella - Estrella.

Sistema trifasico A balanceado

En un sistema de tres fases balanceado ¥ — A, los
voltajes de linea son iguales a los voltajes de fase de

la cargaen A.
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Figura 5: Circuito Trifasico Estrella - Delta.

Sistema trifasico A desbalanceado

El sistema es desbalanceado si por lo menos una de
las impedancias de carga es diferentes.
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Figura 6: Circuito Trifasico Estrella - Delta.

Corrientes de linea

Voltajes de Fase
Van =V /¢y
Vo =V /¢ — 120°
Ven =V /¢y +120°

Voltajes de linea
Vo = (V3 /=30%) Van
Voo = (V3 /=30°) Vin
Vea = (V3 /=30°) Ven

Corrientes de fase

Voltajes de Fase
Vab =V /oy
Vie = V /b, IR
Vea =V /o £ 120°

Corrientes de linea
I, = (V3 /=30°) Lup
T, = (V3 /=30°) I,
I = (V3 /—30%)lea

Corrientes de linea

]Ia = ]Iab i ]Ica

Voltajes del
Generador

VAN = V{ ¢v
VBN = V{qﬁv — 120°
Ven =V /¢y +120°

Iy = lpe — Lap

b, — AP

Voltajes de Fase

Vap = (\/5 @) Van

Fioe — (\/5@) VBN
Vea = (\/5@) Ven




